

群防群治降警情 晨课晨跑带队伍

通讯员 毛铖芳 本报记者 汪基建

本报讯 2022年以来,江山市公安局开发区派出所以创建“枫桥式公安派出所”为重要载体,以“警务融治”为主要抓手,推进基层社会治理,做好主责主业,当地群众安全感、认可度、满意度持续上升。

2021年年底,开发区派出所辖区新增了两个工业园区,警情数量同比增加三分之一。面对新情况新挑战,开发区派出所以创建省级“枫桥式公安派出所”为契机,拿起群防群治的法宝,把矛盾纠纷化解于苗头,把安全隐患消除在萌芽。

2022年以来,开发区派出所组织后进村的村干部、网格员到先进村学习,定期开展“网格治理我来说”“矛盾综治例会”等交流活动,全面提升村级治理能力;着力提升工业园区防控水平,在园区建立企业社区融治中心,将企业按产业分类成立警企平安联盟,按区域分类成立企业平安自治协会,开展自治共治联防联控;调动热心干部群众,组建矛盾调警队、巡逻警队和边界义警队三支义警队伍,壮大群防群治力量。

凤林镇白沙村是全国民主法治村、全国文明村,开发区派出所充分发挥白沙村的示范引领作用,在辖区打造出一条以“南坞—白沙—凤里—茅坂—中岗”5个村为主轴的“自治、德治、法治”三治融合风光带,借鉴风光带沿线先进村的治理经验,对基层社会治理薄弱村、后进村实行结对帮扶,推动与后进村实现共建共治。

开发区派出所坚持以党建统领队伍建设,创建“三能·新枫警”基层党建品牌,建立“三能”积分评估机制,锻造一支作风优良、训练有素、充满活力的队伍。

该所创新推出“枫创”晨课。晨课结合上级公安机关的要求和当前工作重点,每月一个主题,每个主题又细分为10个专题,民警从中任选一个角度,在每日早会上脱稿演说,营造“人人登讲台、骨干打擂台、优秀上奖台”争先进的精气神。该所还组织每日晨跑,每天早上7点半集合出跑,每月跑量必须达25公里。

一年来,该所共接处警3189起,受理行政案件269起、刑事案件218起,查获违法行为人147人,刑事打击77人,追赃挽损近50万元;围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”工作目标,化解辖区矛盾纠纷810起,化解率达99.74%。

消防培训进农村 齐心织牢防护网

近期,嘉善县消防救援大队走进大云镇江家村,为中小学生和出租房房东开展“面对面”消防安全宣传培训活动。

消防救援人员根据村部实际情况,结合近期火灾案例,用浅显生动的语言详细讲解了基本的防火、灭火消防知识,着重针对学校和农村出租房存在的消防安全问题,介绍了校园防火、家庭防火以及逃生自救等方面的内容。

此外,消防救援人员特别提醒参训人员,日常生活中不能将电动自行车停放在室内充电,或私拉电线、“飞线”充电,以防因线路短路引发火灾事故。

通讯员 孙丽 摄



节后招工兵分两路

最近,台州市黄岩区江口工业园区内出现大量招工广告。江口街道综合行政执法队迅速行动,兵分两路,一路整治乱张贴、乱涂画、乱派发小广告等不文明行为;一路积极走访调研,在辖区内人流相对密集的江山路、新顺工业园区、上辇桥头等地设置临时招聘点,方便企业和务工人员双向沟通。

通讯员 李婷玉 摄



交通安全送进企业

近期,企业陆续复工复产。为增强企业员工的交通安全意识,临海交警大队头门港中队启动“宣传进百企”系列活动。图为民警走进天宇药业股份有限公司开展交通安全宣传。

通讯员 项丹阳 摄



新春反诈不遗余力

依托“铁军护航 警助共富”品牌建设,龙游县公安局湖镇派出所民警在白鸽联勤警务站举办“平安反诈,新春同行”活动,不仅组织企业负责人到警务站参加反诈培训,还对过往行人展开反诈宣传,不遗余力守护群众的“钱袋子”。

通讯员 沈祝缘 摄



非遗传承送法迎春

近日,湖州南浔法院特别邀请“千金剪纸”非遗传承人、湖州市人大代表潘静霞,来到南浔区金镇鱼塘村,开展“送法迎春 非遗守护”为主题的法治宣传活动,让村民在感受年俗年味的同时,提高法治意识。

通讯员 茹玉 张斌 摄



消防宣传新“食”尚

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队在肯德基(慈溪爱琴海店)精心打造的全省首家消防主题餐厅正式亮相,餐厅内限时供应“蓝朋友套餐”,开启消防宣传新“食”尚的同时,引导顾客学习消防知识。

餐厅里最吸睛的是主题点餐台,灭火器跟水带勾勒出生动形象的“119”,同时餐厅还设置了常用消防标识展示墙、消防形象照片展示柱、模拟灭火报警体验区等三大区域,消费者在享受美食的同时,可玩、可学、可体验,一举多得。

走村入户宣传禁毒

通讯员 沈亚男

本报讯 近期,建德市大慈岩镇组织开展禁毒宣传志愿服务活动。大学生志愿者和网格员一起,走村入户派发禁毒反邪反诈宣传手册,并发放禁毒小礼品。

在现场,志愿者和网格员详细讲解了如何辨识新型毒品,呼吁大家要树立正确的生活理念,坚决向毒品说“不”。村民们纷纷表示,将积极参与禁毒宣传,自觉抵制毒品,共创无毒家园。

携手禁毒新春送法

通讯员 朱峰 张梦晴

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇联合场口司法所、场口法庭、常安派出所等,在镇党建文化广场开展了“携手禁毒、新春送法”主题宣传活动。

活动现场,工作人员一边向大家宣传禁毒法和禁毒条例的相关知识,一边向群众展示仿真毒品模型。本次活动加强了群众对涉毒物品的正确认识,增强了群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,为辖区内的治安稳定提供了强有力的支持。

湿地公园增殖放流

通讯员 吴晔 张华

本报讯 2月2日是“世界湿地日”,今年的主题为“湿地修复”。衢州市柯城区人民法院环境资源旅游审判庭在九华乡庙源溪鲶鱼湾湿地公园开展增殖放流活动,放流花鲢鱼苗2000余尾,并向当地村民发放环保宣传单,宣传保护湿地的重要意义,助力环境保护和湿地修复。

柯城法院深入践行“两山”理念,切实担当守护绿水青山的司法责任,近年来审理了涉湿地保护、水资源保护、动植物保护等民事、刑事、行政案件28起,以高质量环境司法服务保障生态优先绿色发展。

复工复产消防先行

通讯员 陈文青

本报讯 连日来,义乌市应急管理局联合市消防救援支队组成服务小组,进企业开展复工复产消防安全检查行动,帮助企业消除各类隐患,解决企业复工复产期间的消防安全难点问题,并将消防车开进企业加强巡逻。

在上溪镇,服务小组对消防设施设备是否完好、消防安全通道是否畅通、企业内有无易燃易爆物品等情况进行详细检查,现场指导隐患整改。接下来,支队将持续加大检查帮扶力度,有效推进辖区内各经营场所、企业复工复产消防安全。